

伍卓文——著

年輕的 愛

一刻對望，眼中認定了她……
不是想談一場戀愛，而是想在她身旁。



序——

年輕的 愛

年輕的愛，往往始於一見鍾情。

年輕的愛，純真而率性，充滿熱切期待，也不怕路途遙遠。

年輕的愛，是燃燒的青春歲月。

年輕的愛，

叫人一輩子刻骨銘心。

Contents

純真的愛 ····· 006

期待的愛 ····· 122

遙遠的愛 ····· 224

純
真
的
愛



(一)

他打從中學開始喜歡她。

那是一個夏天，小息時他買了飲料，坐在一個角落喝著。

操場上的男同學有的在打籃球，有的跑來跑去追逐，有的漫步閒談說笑，也有在長檯上乘涼歇息的。

然後他看到一群女孩子。

她們大約三四個人，看樣子也是中一生，在角落圍了一個小圈，將一個排球互相傳來傳去。

幾個女孩一臉憨笑，先把排球拋高少許，然後拼攏雙手伸直，用手腕把球擊向半空，另一個走前兩步把球接著，球往誰站的位置附近彈去，誰就趕緊把球接著。有時接到，有時打空，球跌在地上彈來彈去。

不論接不接得到球，都不時咕咕地笑，真有如一串串銀鈴一樣，他覺得非常好聽。不禁托著頭多看一會。

他留意到一個短頭髮的，接球時擺出低手接球的姿勢，對來球方向的腳微微向前屈曲，與硬生生筆直接球的不同，接失了球或打得太高，她會掩著嘴尷尬地笑，不會張大嘴巴叉起腰直笑。

他喜歡她掩嘴笑的樣子，也喜歡她屈曲雙膝接球時，那淺藍色校服裙有如一個傘蓋，遮掩不了銀色小扣的鞋子。

他稍稍看出了神，上課鈴聲也聽不到，女孩收起排球走回有蓋操場，才如夢初醒一般。

人多，幾個女孩不知去向。

他回到課室發愣。

他甚至不知道她讀的班別。

是同級？比他高一班？

同學叫他到後山球場打籃球，因而有好幾天見不到她。

倦了到有蓋操場坐坐。

不遠處有個熟悉的身影，在小食部和同學買零食。她買了瓶熱維他奶，女同學買了汽水，又買了三明治、薯片、蝦條，跑到外面近鐵絲網的長檯坐下。

幾個女孩子邊吃邊笑，像有說不完的話題。她的一雙眼睛明亮清澈，帶著笑意看著同學，而且聽得多，說得較少，小口小口吃三明治，慢慢喝著那瓶豆奶。她的同學看上去也算斯文，但吃喝時比較焦急，三兩口就吞掉兩份三明治，又把幾片薯片往嘴裡塞，有些零碎掉在裙子上，就趕快用手撥開抹掉。

他喜歡她聽人說話的神態。

他喜歡她吃東西的樣子。

他喜歡她和同學一起。

她們不是經常打排球，一星期只有那麼一兩次，只是幾個女孩當遊戲玩，與球場上的扣球攔網不同，但他就是喜歡她們輕鬆打球。

放學時走出校門，他往左轉走上一道長樓梯，再拐彎走一段斜路回家。她沿小斜路往下直走，那是通往另一個屋邨的。走進通往商場的小樓梯後，小小身影不知往何處去了。

他沒有想得太多，更沒想過要跟著她。

遠遠只望一眼轉身走，邊走邊看著剛剛離開的校園。

升班之後，男同學更喜歡打籃球，有人發現他投籃很準，叫他放學後參加比賽，和別班較量一番。

同學也叫他參加陸運會，級際四乘一百米接力賽。他在場邊做熱身運動，瞥見她和同學坐在看台，望著大時鐘下的撐竿跳高比賽。她見運動員整個身子撐起懸在半空，竿子彎曲得像快要斷為兩截，禁不住掩嘴發出驚呼，到運動員成功引體越過橫竿，背部落在厚厚的墊子上，又禁不住拍手低聲歡呼……

他暗暗希望她見到他。

哨子一響，跑第一棒的拼命爭先，佔了兩個身位的優勢，第二和第三棒稍稍慢了下來，仍然力保第二位置，然後他跑最後一百米，接過棒後出盡全力地跑，完全不理前後左右是誰，衝線時以一個身位贏了比賽。

同學簇擁著他歡呼。他偷偷望向她坐的位置，見她也在拍掌，但沒特別注意到他。領獎時四個人上台，是一個組別而不是他個人。

他心裡有些欣慰，始終念同級班別，勝出比賽也算為了她。

初中的日子過得很慢，像一輩子那麼長久。

他很想時間停下來，一直看她和同學打排球。

升上中三，他發覺身體出現變化，個子突然長高不少，唇上現出短短鬚根，嗓音也變得低沉，人也漸漸變得沉默寡言。

他開始害怕跟人說話，怕人覺得他的聲線難聽，一放學躲在房中不見人。

同學沒有發覺他的轉變，只知道他一向這樣，仍然找他小息、放學打籃球。他發覺自己跳得比以前高。

體育課是兩班合班的。他意外地發現她也在，每次上課心裡暗暗歡喜。男女生分開做熱身運動，如跑圈，男生沿著鐵絲網跑，女生圍著籃球場跑。

他跑完大圈經過籃球場，見她跑步時步伐不算快，手臂自然前後擺動，多跑兩個圈就呼呼喘氣，前面同學跑遠了，她還沒有抬起頭來直視前方，不知道自己落後了。

接下來男生操練體能，掌上壓、仰臥起坐、跨跳鞍馬，然後是自由球類時間。

男生分組踢足球，當然不在話下。

女體育老師要求不高，女生玩呼拉圈、跳跳花繩、打打排球。

期
待
的
愛



(一)

興趣班同學大約十多個，分三排坐在音樂桌椅上。

導師滿臉笑容，說：「視唱和練耳很重要，這一課我們由淺入深，嘗試先來打打拍子，培養良好的節奏感……」

「我們先來這一節，全是四分音符，一、二、三開始……」導師說著帶頭打拍子。全班同學也跟著一起拍，起初非常齊整，多拍幾下之後，開始有脫了節奏的，於是很快亂作一團。同學們都禁不住笑起來了。

導師笑笑說：「一開始未能掌握，很是正常，大家齊來試試！」

「一、二、三……」

全班舉起雙手，按節奏一下一下打拍子，頭幾次仍然不一致，但大部分都漸漸地跟得上了，然後是八分音符、十六分音符、休止符、全音符和二分音符。每次試一個新的，又是一陣一陣的笑聲，到練習了基本的五線譜音符，導師重溫高音和低音譜號。

「懂得基本樂理，是練習視唱的基礎……」

「上一節是集體活動，現在換個學員試試……」

同學立即一陣起哄。

有的好像大難臨頭一般，掩著臉說：「不要啦，不要啦……」

導師笑說：「這樣才知道學懂了多少。」

導師的眼神掃過一個一個學員：「誰先來？」

全班忍著笑不作聲。

導師狡黠的一笑，說：「早知是這個樣子。好的，從左邊這行第一個開始，先來四分音符打拍子……」

同學知道躲不過避不了，一個個輪流接受考驗，有一學即上手節奏準確的，有一半準確一半甩掉的，有勉勉強強算是過關的，也有完全沒有音樂觸覺的。每個人留心聽著別人，也暗暗替自己擔心，生怕會在人前出洋相。

導師的視線落在他身上：「到你試試。」

他頓時感到很尷尬，但每個同學都要試，唯有硬著頭皮跟導師打拍子，一、二、三、四、一二、三四、一二三四……

一時慌張起來，拍得太急太快，完全失去了原有的節奏，有同學忍不住笑了出來。

導師笑了：「一開始很好呀，別太著急，再試一遍。」

他定定心神，從頭再來，這一次好多了，拍子大致準確。導師點點頭說：「你拍得不錯，來試試十六分音符？」

誰知一試之下又是慌張，好像變成了三十二分音符，引得不少同學又笑起來了，再試一次時節奏感卻很好。

「原來你開始時會緊張，習慣下來就沒事了。你放鬆心情學習就可以了……」導師說。

「他應該去照照心電圖。」鄰座同學開玩笑說。

全班同學笑了起來。

「每個人都有不足的地方，所以要努力練習。」導師說。

一班同學上了幾堂，開始分成幾個小組。他前後坐著幾個女孩子，四個人一組做些練習，試試獨自打拍子是否準確，一發現有什麼荒腔走板的時候，少不免互相取笑一番，班上充滿歡樂活潑的氣氛。

導師說：「大家學會了節拍，還有調子、音階、幾部合唱……要學習的東西多著呢。」

「我們學習正確呼吸和運氣，鍛鍊持久的唱歌方法，也要訓練音準，此外是口腔、胸腔丹田和頭腔的共鳴，聲線才會更紮實，也能夠提升音域演唱高音歌曲……」

「我們先來做開聲練習，由 A2 開始至 C5，一、二、三……」

「啊——啊——啊——啊——啊——啊——啊——」

「啦——啦——啦——啦——啦——啦——啦——」

「唔——唔——唔——唔——唔——唔——唔——」

單音轉換之後，升高一個音階，起初算是輕輕鬆鬆，學員臉上掛著好奇好玩的笑容，到一再升高又升高之後，恍如走上斜道一樣，越見陡峭險峻達至峰頂後，一個個開始臉有難色，甚至像被捏住脖子似的，臉孔開始漲紅以至發紫，快要因呼吸困難而倒下去，於是全都支持不住，像洩氣皮球一般渙散了。

「大家慢慢來，記住不要拉緊喉嚨，先來大大深呼吸一下，腹肌按上去感覺要結實，不能鬆開……開聲的時候運用丹田之氣，由下而上直透過胸腔、喉腔唱出來，順著來就不會覺得辛苦，明白嗎？」

同學紛紛來個深呼吸，雙手按著小腹覺得有趣，還沒開聲已經一陣嘻嘻哈哈。

「好，大家再來……」

琴聲響起，又是一連串的「啊啊——啦啦——唔唔——」，跌跌碰碰地練習又練習。導師聽到大致可以了，才升高一個音階領著唱。

不少同學用導師的方法，感覺真的和以往不同，唱的時候聲音比較自然，也有同學未能擺脫習慣，一半掙扎著一半嘗試著，又是一陣陣難以掩藏的笑聲。

「現在每位同學……」

全班一聽即時叫苦：「不想當眾出醜……」

「互相觀摩切磋，才會有進步呢。」

導師由左邊一行開始，請示範的同學站起，然後彈出練習歌曲的一段。不少同學表現緊張，本來節奏音準都可以，唱到較高音域時忽然頓住，害怕走音而不敢唱下去，自己先忍不住掩著嘴笑。有的靠集體練習壯著膽，個人表演時聲線忽然非常空洞，更加毫無頭胸腹腔共鳴效果……

導師凝神傾聽，一一細心指正不足之處。

遙
遠
的
愛



(一)

一開始，他不喜歡在這區上班。

他不是沒有到過這個鬼地方。他以前在新界上班時，上司叫他出過一次差，從家裡出發已經很遠，若是在辦公室出發，要乘一程個半小時的巴士，途中綠樹成蔭，道路兩旁滿布破舊村屋。

他因為有些事情要處理，預訂了一間在銅鑼灣的酒店，很快就在明天入住，打算來個居家度假，像刻下許多不能外遊的人一樣。

誰知那天在辦公室，上司收到一通電話，然後叫他到後樓梯談。他覺得有些奇怪，什麼事不能當著其他人說？上司低聲對他說，老總召見幾間分公司的員工，叫他們後天上去總部，又吩咐他記得準時報到。

他很有些沮喪，從沒住過本地酒店，第一次就遇到阻滯，老總也從來不會見他，偏偏這兩件事同時發生！明明中午前才離開，明早八時要趕回九龍，本來一身運動衣褲，現在要襯衣西褲皮鞋……

酒店是四星級，裝潢設施華麗簇新，床舖鏡子浴室明亮乾淨。他靜靜享受了一個下午，又吃了一頓豐盛的晚餐，到天台泳池游泳和喝水果酒，覺得再也愜意不過了。

翌日早上六時半提早起床，趕快吃了個自助早餐，回到房間穿起白襯衣黑西褲，匆忙之中幾乎忘記結領帶。

早上地鐵車廂滿了人。他無心細看人堆的臉孔，只想快些到總部應酬完了就走。

老舊工業區色調晦暗。一出地鐵站他皺起眉頭，匆匆走進工業大廈，上了總部所在的十四樓，會議室早已有幾個同事在等。

他點點頭打個招呼。

其他同事陸續到來，有些認識的竊竊私語，不知老總葫蘆裡賣什麼藥。

老總終於進來了，一個圓圓的頭幾乎全禿，說聲早晨叫他們坐下，秘書隨即關上會議室大門，然後把一疊文件放在每個人面前。

老總神情嚴肅，開場直說召他們來總部，是因為有一項特別任務。總部經核數發現大量不明賬目，認為可能有員工欺上瞞下，需要成立特別調查組，派員到各分公司查證。公司根據內部品格審查，決定選出服務紀錄優良者，將這項任務交付他們，限時三個月內完成。

一眾同事面面相覷，想不到是這麼一件苦差，心裡暗暗為之一沉。

老總說：「任務採取調職方式進行，一般同事不會知悉真正目的，所以各位盡可放心工作，稍後副總經理會講解執行細節，保證任務得以在高度機密下完成。」

老總繃著一張臉離開。

副總經理站起來，告知每個人負責的分公司，又斬釘截鐵說基於安全考慮，不會有任何變更。他聽了倒抽一口涼氣，最不想前去的分公司，偏偏選中了他去，不說其他，只要想到地點就叫他頭痛。

（二）

辦公地點在新界工業區，也是一幢半新不舊的大廈。他不清楚上班需時多久，第一天早一個半小時出門去，十分鐘之後上小巴，到地鐵站前下車用了二十分鐘，然後乘地鐵到九龍塘轉火車，到站時已是二十五分鐘之後，還要轉乘一輛接駁巴士，只有那麼幾個車站，但沿路交通燈位很多，車子駛一小段又停一會，叫他焦急得滿頭大汗，到達上班地點附近車站，距離上班時間只剩下半個小時。

他看看手錶，走進一間餐廳，叫了一份西式早餐吃，務必填飽肚子為上，因為不知道一旦開工，文件會不會堆積如山，可能吃午飯的時間也沒有。

他的辦公室在三樓，一進去是一個偌大的房間，從入口望進去呈長方形，盡頭有兩個小房間，其餘是開放式辦公室，進去左邊有另有一個辦公空間。

他望了一望，見不到跟他接洽的人。

入口對面還有個小房間，沒有任何標識，莫非是這個？

就在這時，一位中年女士推開門出來，見他在等著，走上前來問他：「你是陳先生？」

「是的，你好。」他點點頭說。

「我姓黃，」這位女士說：「請跟我來。」

他跟她進了房間，有五六張辦公桌。職員清一色是女性，抬起頭來望了他一眼，臉上沒有什麼表情。

「那是你的座位，」黃女士指著書櫃旁邊的位子，說：「你先把個人物品放好，稍後我帶你稍稍走一趟。」

「謝謝。」他說。

他把桌椅拭抹乾淨，拿出紙筆等文具，還有一個保暖水杯。

黃女士帶他到茶水間，告知他洗手間的位置，往下走一層原來是公司飯堂。

他跟黃女士回到辦公室，聽她簡單介紹工作流程，又取了些文件作為參考，頭三天基本上是熟習部門的運作。

午飯時間，女同事全帶了飯，主管黃女士也沒說什麼。他自己一個人亂走一通，到了附近一個公共屋邨，隨便走進一間茶餐廳，叫了一碟揚州炒飯、一杯冰凍奶茶，想起和同事吃飯的情景，心裡越發不是味兒。

下班又是一番周折，繞個圈子從側門出去，以一百米短跑速度往前直奔，到巴士總站前，車子卻駛開了，叫他不禁

責任編輯 林 靜
美術編輯 Dawn Kwok
封面設計 郭 當

書 名 年輕的愛
作 者 伍卓文

出 版 紅出版(青森文化)
地址：香港灣仔道 133 號卓凌中心 11 樓
出版計劃查詢電話：(852) 2540 7517
電郵：editor@red-publish.com
網址：http://www.red-publish.com

香港總經銷 聯合新零售(香港)有限公司
台灣總經銷 貿騰發賣股份有限公司
地址：新北市中和區立德街 136 號 6 樓
電話：(886) 2-8227-5988
網址：http://www.namode.com

出版日期 2024 年 12 月
上架建議 愛情小說／流行文學
I S B N 978-988-8868-71-1
定 價 港幣 90 元正／新台幣 360 元正



三對年輕男女，正值青春年華，各自面對情竇初開的悸動……
收錄三個短篇小說，記錄三段年輕的愛。

〈純真的愛〉

他一轉身，隔著玻璃，圖書室裡一個身影。他呆了一呆，沒想到會見到她。
中學時期的暗戀，在畢業多年後重遇。未能在當年萌芽的愛情，會在今日綻放嗎？

〈期待的愛〉

不過是興趣班認識的普通朋友，在某個時空交錯點比較親近之後，縱使
找到共同興趣，每個人最終也會回到自己的生活圈……

他們只不過是在彼此的世界路過。
還有機會再見面嗎？男生不敢奢求，一切待命運安排。

〈遙遠的愛〉

她居然主動打招呼，是不是覺得他有男子氣概？她是不是喜歡運動型的男孩子？
她是不是對他另眼相看……

限時三個月的短暫人事調動，男生到了偏遠的分公司上班，因而遇上了女生。
女生不知為何，總是處處躲著男生。男生開始在意女生的一舉一動，由冷漠到
會互相打招呼，這一段純粹的同事關係，可能會迎來改變……



專業出版 國際銷售

紅出版文化平台

加入我們：www.red-publish.com

Mod^oE.

上架建議：愛情小說 / 流行文學

定價：港幣 90 元正 / 新台幣 360 圓正

ISBN 978-988-8868-71-1



9 789888 868711 >